

温馨短视频刷屏朋友圈获赞百万次

105岁母亲给74岁女儿发红包 感动网友

近日，连云港市赣榆区柘汪镇霍官庄村105岁的老人侍魏氏给74岁女儿压岁钱的温馨短视频在朋友圈刷屏。不少媒体报道了这个让人泪目的视频，连日来引起全国网友热议转发，在网上获赞百万次。人民日报、新华社、央广新闻等200多家媒体纷纷在头条和重要时段转载。

2月10日，记者来到老人家，实地感受这位百岁老人的幸福生活。



侍魏氏与部分家人合影

1 百岁老人演绎母爱如山

“从我上学的时候，姥姥就说希望能活到我毕业。工作了之后，姥姥又盼着说能活到我结婚。现在孩子都10多岁了，姥姥这么多年身体还很硬朗。说实话真的很幸福。”视频的拍摄者苏龙是老人的外孙，他说看到姥姥掏钱给74岁的二姨压岁钱，那一刻内心被感动了。网友看了纷纷泪目，很多网友评论：不管多大，在父母眼里永远是个孩子！希望自己的父母也能健康长寿！

这则视频只有短短几秒，但却表达了孝亲的深情。据了解，今年36岁的苏龙，是一名货车驾驶员，空闲的时候，他就会拍些视频发抖音。所以这次回家看望姥姥，感动之余便拍下了这则视频。苏龙的家离老太太家有10多里路，小时候，苏龙就是老太太带大的，所以他对老太太的感情特别深，忙完工作回家，一到周末有空就会带着老婆孩子去看望老太太。在采访中，苏龙说，

“我回家后正好看见姥姥在给二姨压岁钱，我就给拍了下来发到了抖音，没想到引起这么大反响，我内心特别激动，我为自己能够生活在这个幸福的家庭感到快乐。”

“小时候都没有压岁钱，现在老了反而收到压岁钱了，觉得很幸福很感动。”视频里收到压岁钱的二姨侍菊明笑着说，她现在74岁了，可是还能收到妈妈给的压岁钱，心里特别高兴。

不少网友看了这段视频也纷纷泪目。

网友“快乐的娃娃体”：真幸福！好感动！愿天下所有的妈妈们都寿比南山，爸爸们福如东海！

网友“阳光下的破挚爱音乐”：不管多大，在父母眼里永远是个孩子。

网友“少女甜句”：愿我75岁也有妈妈，回家也能叫声妈妈。



侍魏氏（左）在与二女儿聊天。

2 五世同堂百余口人互亲互爱

2月10日一大早，记者来到了赣榆区柘汪镇霍官庄五队，在一间平房内，记者见到老太太侍魏氏。只见她戴着一顶帽子，穿着整齐干净，端坐在沙发上，看见记者，显得有些紧张。在和记者及家人的聊天中，老太太放松了心情，也打开了话匣子。她说，其实她的名字叫魏茂芳，5岁时母亲去世，7岁时父亲去世，她便和奶奶靠着编草绳、做针线活赚些生活费，日子过得非常清苦，17岁时，她嫁给了丈夫侍友，生了两个儿子五个女儿。现在大儿子82岁，小儿子也62岁了，后代子孙有102人。魏茂芳一直秉承着“为人诚实本分，邻里友善互助，兄弟姐妹团结尊敬，善待孝顺父母，爱心耐心对晚辈”的家风。

苏龙说，姥姥喜欢吃些清淡的蔬菜水果，最爱吃的就是“清浆子”，就是要豆腐和菜混合做出来的汤。他每次只要做了这个汤，他就会给姥姥送过来，看着姥姥吃着“清浆子”，他心里很满足。

魏茂芳的子女都非常孝顺，魏茂芳

现在独自居住，自己洗衣服烧饭，可是每天，住同村的儿子儿媳、闺女女婿都会去照看她，陪她聊聊天，中午每家做了好吃的饭菜也会给魏茂芳送去。有一次，大儿子看见魏茂芳家的水壶空了，连忙将烧了满满一壶开水灌满了暖水瓶。女儿天天来看望她后都会帮她收拾下屋子，陪她说说话。魏茂芳特别喜欢说小时候的事，儿女们听了多少遍，从来不打断她，一直笑着听着，一家人的希望就是她能一直健康长寿。

别看魏茂芳已经105岁了，但是她记得每个孩子的姓名、生日，现在五世同堂，最小的玄孙是7岁。魏茂芳还说，这次的压岁钱是政府慰问金。原来，政府一年来看她好几次，每次都会给她一千元慰问金，她都花不完，所以年底就想给孩子们压岁钱，让他们也高兴高兴，据悉，这次魏茂芳给七个孩子每人一百块压岁钱。在采访中，她还告诉记者，现在吃得饱，穿得暖，多活一年多享一年福，她对现在的生活很满意，还想多活几年呢。

3 百岁老人独自生活还会飞针走线

古语常说“仁者寿”。说起魏茂芳的长寿秘诀，儿女们告诉记者，魏茂芳在吃的方面很清淡，早上面条，晚上粥，几十年如一日。生活也特别规律，早起早睡，最重要的一点就是心态特别好，从来不会生气，对人总是和蔼可亲。

别看魏茂芳已经上百岁了，可是飞针走线的活依旧如初，虎头鞋、盘扣、蒲团等手工活都做得栩栩如生。

采访过程中，魏茂芳发现小孙子一件衣服的口袋有点脱线了，就叫儿媳去取针线。记者看到，她不但动作很利索，一针接一针，手也不发抖，一点都看不出她已是百岁老人。

“孩子小时候的鞋、棉袄都是姥姥一针一线缝的呢。”外孙女王琴说，就是现在，还有附近邻居们找魏茂芳给孩子们做虎头鞋呢。

王琴介绍，魏茂芳性格开朗，不仅与家人从未有过

争吵，就是街坊邻居之间的关系她都处得很好。魏茂芳是一个特别节约的人，好多衣服都是补丁摺补丁，经常一件衣服缝缝补补穿好几年。现在日子好了，家里人经常给魏茂芳买新衣服。魏茂芳总是责怪年轻人太浪费，平时舍不得穿新衣服，只有在外出串门时才穿一身。就是在百岁以后，拿了尊老金，她也全都节省了下來。

苏龙告诉记者，去年春节，姥姥的子女们还组建了“东西南北一家人”微信群，现有二、三、四代成员40多人参加，把大家庭各分支紧密联系起来。一大家100多口人，长辈与晚辈之间，以孝心为纽带，双向互动、情感交流，使家庭建立起互爱互助、温暖愉快的亲情关系，形成了晚辈行孝、长辈爱幼的和谐家风。

据《扬子晚报》